

6·26国际禁毒日  
致敬“背影英雄”

活动

# 繁华地段禁毒教育馆启用

我市举办“6·26”国际禁毒日主题宣传活动

6月25日，青岛市禁毒委员会联合市南区禁毒委员会在青岛书城举办了以“护航高质量发展 禁毒在行动”为主题的纪念“6·26”国际禁毒日禁毒主题宣传活动，青岛市暨市南区禁毒预防教育展馆同日开馆。

活动现场举行了一场别开生面的禁毒文艺演出，设置了禁毒咨询区、毒品展示区、“网红墙”打卡区、警用装备展示区以及莱西禁毒非遗文化展示区，向现场群众分发了禁毒宣传品，传递了“珍爱生命 远离毒品”的禁毒理念。此次主题活动在各区市同步开展，并通过网络平台进行直播，受教育群众达10余万人次，有效彰显了岛城禁毒的坚定决心，增强了广大市民识毒、拒毒、防毒意识。

市禁毒委、市公安局、市南区相关领导以及青岛出版集团有关领导出席活动。新华书店员工、医护人员、公交司机、学生代表以及社会各界群众共300余人参加了活动。

记者了解到，青岛市暨市南区禁毒预防教育展馆位于市中心繁华地段，利用书城客流量大、青少年聚集特点，365天全年无休对外开放。展馆面积500平方米，分为序厅和六个展厅，以文字图片实物、多媒

体演示及沉浸式互动体验等多种形式，对我国及我市禁毒工作历史、成效进行展示，对识毒、防毒、拒毒知识进行普及，旨在教育引导广大群众特别是青少年自觉抵制毒品危害，号召动员全社会力量共同参与禁毒斗争，不获全胜绝不收兵。目前，展馆已正式入驻百度百科及百度地图，通过百度搜索就可以查看展馆各展区情况及具体位置，还可以进行网上预约。**观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣**

/延伸/

## 破获毒品犯罪案件180余起

2022年以来全市查获吸毒人员700余人次



学生参观禁毒预防教育展馆。

活动中，通报了2022年以来全市禁毒人民战争开展情况。2022年以来，青岛公安坚持勇毅担当，主动出击，毒品治理能力持续提升。破获毒品犯罪案件180余起，移诉毒品犯罪嫌疑人

490余名，查获吸毒人员700余人次，成功抓捕4名钉子犯，破获部省级毒品目标案件4起，三次受到公安部、省厅通令嘉奖。搭建智慧禁毒“线索”感知体系，创新“新型污水采样预警装置+数据模型”

新战法，开展多轮次“污水验毒”“毛发检毒”，形成新的破案增长点。经过持续多年高压严打，目前重特大制贩毒案件在我市已基本没有“生存”空间，形成“外地毒贩不敢轻易涉足青岛，本地人员不敢轻易碰毒”的震慑态势。

坚持社会共治，群防群治，毒品治理格局更加巩固。深入开展吸毒人员“平安关爱”行动，全市138个镇(街)全部建有社区戒毒康复办公室，正在执行社区戒毒社区康复人员1200名。探索建立“四完善、四到位”病残吸毒人员收治送戒工作模式，创新打造“全领域开展排查告知、全环节监管制毒物品、全方位织密查缉防线”的“三全”管控机制，涉毒人员滋事肇祸、易制毒化学品流失流弊连续多年实现“零发生”，守住了一排底线。

坚持关口前移，预防为先，毒品治理成效持续显现。全市开展禁毒宣传“双六进”活动150余场次，邀请青年演员杨紫为青岛禁毒代言，在沿海地标建筑举办了禁毒灯光秀，建成一批深受群众喜爱的“齐鲁最美”禁毒预防教育阵地，并在全国青少年禁毒知识竞赛中连续两年夺得五项指标全部满分的优异成绩。

**观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 青公宣 摄影报道**

/相关新闻/

## 关注“笑气” 拒绝滥用

展示仿真毒品、发放宣传礼品……即墨区开展国际禁毒日集中宣传活动

早报6月25日讯 6月25日

上午，在“6·26”国际禁毒日到来之际，青岛市即墨区禁毒办联合青岛市技师学院等单位共同开展了以“关注笑气，拒绝滥用”为主题的“国际禁毒日”集中宣传活动。

记者了解到，当前，毒品已成为侵害我国社会肌体的毒瘤，部分吸毒人员为缓解毒瘾，转而寻求其他麻精药品、新精神活性物质及未列管物质进行替代滥用。我国多地出现青少年群体滥用“笑气”、依托咪酯等未列管物质情况，严重侵害青少年身心健康。吸毒人员滥用毒品替代物质后，易导致精神异常、出现幻

觉或者狂躁症状，存在肇事肇祸风险。

在即墨区“国际禁毒日”集中宣传活动现场，禁毒、反诈、交警等警种的民辅警以及海关、疾控中心等部门的工作人员通过摆放宣传展板、发放禁毒知识手册、展示仿真毒品、发放宣传礼品等方式，向广大师生广泛宣传毒品危害、拒毒防毒知识及有关禁毒法律法规，达到全方位、多角度、高频率、广覆盖的禁毒宣传效果。参会人员纷纷在国际禁毒日签名墙上留言，许下禁毒誓词，并观看了禁毒宣传展板、仿真毒品，提高对毒品的警惕性。

近年来，即墨区全面落实国家和省、市禁毒委关于禁毒工作重要决策部署，强

力推动全国禁毒示范城市创建工作，不断提升毒品治理能力，全区禁毒工作取得显著成效，初步形成了群防群治、共建共治的禁毒工作格局。在当天的集中宣传活动中，工作人员共发放500余份宣传材料，现场接受咨询100余人。通过现场宣传，让广大师生学到了禁毒知识，认识到了毒品以及“笑气”的危害，进一步提升了识毒、防毒、拒毒意识和能力。即墨区将持续发力攻坚，全面打好第三轮禁毒人民战争开局之战，奋力开创即墨禁毒工作新局面。

**(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 吴小光)**